
最新劳动节班会开场白 五一劳动节班会
教案(大全7篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？
以下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

劳动节班会开场白篇一

劳动是生活的基础，是幸福的源泉，也是每个人走向成功和
辉煌的惟一途径。在“五一”国际劳动节来临之际，我校决
定开展以“红领巾爱劳动”为主题的系列活动，让同学们了解
“劳动节”的由来，了解我国不同时代的劳模风采，将“劳
动最光荣”这个主题思想转化到我们每位少先队员的实际行
动中，通过在学校、家庭两个层面参与不同类型的劳动，培
养少先队员积极劳动的热情，养成爱劳动的好习惯，并能珍
惜他人的劳动成果。

红领巾爱劳动。

20xx年xx月xx日――20xx年xx月xx日。

低年级(1―2年级)：

1、在“五一”放假期间与爸爸妈妈一起对自己的家进行一次
彻底的大扫除;

2、知道“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的含义，并能做到我的
餐桌上没有一粒剩饭(菜);

3、学会自己穿衣服;



4、学会自己整理书包;

5、能帮爸爸妈妈做一件力所能及的家务事，洗菜、淘米、洗
碗、扫地、拖地等。(将劳动的场景拍成照片，每班上交两份。
)

中年级(3―4年级)：

1、知道2个全国劳模的名字和他们的事迹;

2、清理自己的“小天地”(铺床、叠被子、整理书桌、打扫
自己的房间等);

3、帮爸爸妈妈做一件力所能及的家务事，洗菜、淘米、洗碗、
扫地、拖地等;

4、做一份“劳动最光荣”手抄报，每班上交五份;

5、在父母的协助下，会蒸米饭，学会做一道菜等。(将劳动
成果拍成照片，每班上交两份。)

高年级(5―6年级)：

1、知道4个全国劳模的名字和他们的事迹，积累到积累簿上;

2、清理自己的“小天地”(铺床、叠被子、整理书桌、打扫
自己的房间等);

3、“我和妈妈换一天岗”，做一天妈妈每天要做的家务活，
体验劳动的甘苦;

4、做一份“劳动最光荣”手抄报，每班上交五份;

5、写一篇“以劳动者是最光荣的”为主题的文章，b5稿纸每
班上交五份。



劳动节班会开场白篇二

体验劳动，体味父母的艰辛。

培养学生热爱劳动的意识，培养学生养成良好的劳动习惯，
教育学生体味父母的艰辛，懂得孝敬父母。

同学们，我们在学校的学习生活是多么有意义呀!三月份，我
们一起去种树，感受大自然的美!四月份，我们一起去踏青，
享受清新的空气!五月份，我们纷纷当家长，体验劳动的滋
味!同学们的热情深深感动了我。现在让我们来分享一下同学
们在劳动中的真实感受!

主持人乙：下面请大家观看小品《不吃面条》

主持人甲：看完小品，同学们想说点什么？

主持人甲：我们真应该反思一下自己的行为！

（出示）大家看，这是我们班一个同学的父亲“每天的工作
时间表”：

早上5：00起床。

5：30进教室看学生上自习。

5：50带学生上早操。

6：10下操把学生带回教室。

6：30回家吃饭。

7：20到学校落实室内外卫生。

8:00—12：00备课、上课、批改作业，检查学生内务，解决



学生中出现的违纪事件，配合领导安排的紧急任务。

12:00—12:30中午吃饭（用很短的时间询问孩子的学习）。

上午12：30—下午2：20检查看管学生午休。

下午2：20—5：15下午备课、上课、批改作业，检查学生内
务，解决学生中出现的问题，配合领导安排的紧急任务。

5：15—6:00吃晚饭。

6：00—6：50辅导学生自习。

7：00—9：50上晚自习。（没有自习时，在家辅导孩子学习
或做点家务）

晚上10：00—10：30甚至到11：00检查学生晚上就寝情况。

11：30上床睡觉。周末回老家锄草，打药，干农活。

交通费50元，赡养老人费100元，礼尚往来费100元

(共计2460元）

主持人甲：看完这些你想说些什么？

主持人乙总结：没有父母的辛勤劳动，我们就穿不上干净的
衣服，吃不上美味的饭菜就没有舒适温暖的家，更没有良好
的学习条件，更不会一天天健康地成长！

主持人甲：下面就让我们一起走进“五一假期同学们的劳动
实践活动”。

（配乐，一边出示同学们的各种劳动图片，主持人一边介绍
图片内容）



主持人甲：打一次水，拔一次草，做一顿饭，洗一次衣服，
整理一下房间，对我们来说是很简单的，力所能及的事。我
们偶尔的一次劳动，却给父母带来了无比的满足和幸福。

我们一起来听听父母的心声：（4位家长代表发言）

主持人乙：听了爸爸妈妈的表扬，我们惭愧至极，我们的一
次劳动远远不能和爸爸妈妈日复一日，年复一年的辛勤劳动
相比！他们的脸黑了，皱纹多了，手粗糙了，要累弯了……
但是为了儿女，他们无怨无悔。同学们，请夸夸我们的爸爸
妈妈吧！！（学生纷纷发言）

同学们，听了你们的发言，我真的很感动。父母恩情重如山，
人生莫忘父母恩！在班会课即将结束的时，老师想给同学们
讲一个故事。

（配乐，老师声情并茂讲述陈毅孝敬父母的故事）

结束语：同学们，我们的爸爸妈妈日复一日，年复一年，为
了生活奔波忙碌。几多劳累几多辛酸？让我们再帮爸爸妈妈
做一顿饭，洗一次衣服，刷一次碗，拖一次地，整理一次房
间吧……再给爸爸妈妈捶捶背，揉揉肩，端杯茶吧!

父母恩情重如山，人生莫忘父母恩！

劳动节班会开场白篇三

活动目的：

认知目标：使学生认识到没有劳动，人类就无法生存，社会
就不能发展的道理，帮助学生树立“劳动最光荣”的观念。

技能目标：培养学生独立生活的自立，并掌握一些最基本的
知识和技能。



情感目标；使学生体会到爸爸妈妈劳动的辛苦，做到尊敬长
辈，热爱长辈。

活动准备：

小品、舞蹈、劳动技能竞赛等。

活动内容

在《劳动最光荣》乐曲声中，主持人走上讲台。

主持人：《劳动最光荣》主题队会现在开始！请听歌曲《好
妈妈》。

全班同学听录音。

同学甲：我们应帮妈妈整理房间。

同学乙：我们应帮助妈妈抹桌，扫地。

同学丙：我们应帮助妈妈洗衣服，做饭。

全班同学(齐)：是！

主持人：那么我们就一定不要让妈妈失望，要说到做到。

全班同学(齐)：对，说到做到。

主持人：下面我们看个小品，看看小品中的这位同学是怎么
做的。

表演小品《帮妈妈做饭》。

全班同学热烈鼓掌。



主持人：大家报以热烈的掌声，说明小品中的这位同学做法
很正确。我们要向她学习，做个爱劳动的孩子。下面请看舞蹈
《劳动最有滋味》。

学生表演舞蹈。

主持人：谁上来为大家讲讲你所知道的劳动者的故事？

学生上台讲故事。

主持人：劳动创造了世界，劳动创造了物质财富，劳动创造
了人类的幸福生活。我们来看看伟人是怎么说的。

（投影仪出示名人名言）

（齐读）劳动是幸福之文。——富兰克林

我们世界上最美好的东西，都是由劳动，由人的聪明的手创
造出来的。——高尔基

劳动创造世界。——马克思

主持人：接下来我们进行劳动技能进赛。现在请组织委员宣
布竞赛规则。

组织委员：(1)服从裁判，要求在规定时间内完成项目。以计
时的秒数为序排出前三名。(2)遵守比赛时间。(3)遵守赛场
纪律。

文体委员：（举起第一个竞赛项目牌）

快速穿衣

文体委员：各小队选手上台，把外衣、外裤、鞋、袜脱掉。
准备。完成时间；2分钟



计时员：（吹哨）“嘟——（时间到）”

（参赛队员紧张地穿衣、裤、袜、鞋……）

计时员：（吹哨）“嘟——（时间到）”

裁判评定，宣布第一名名单。

（接下来按同样的步骤进行“钉钮扣和摆用品”的比赛）

主持人：现在给获奖者发奖。（奏颁奖曲）

主持人：通过比赛，可以看出获奖同学动作非常熟练，说明
他们平时经常做家务活。他们既帮助了爸爸，妈妈，同时自
己又学会了许多本领。动作不熟练的同学，还需加倍努力。
同学们，原我们把勤巧精神发扬下去，在劳动中接受锻炼，
成为生活的小能手，成为父母的画稿帮手。

今天的活动到此结束。

劳动节班会开场白篇四

通过本次活动，使学生懂得学习要靠勤奋，不能投机取巧，
要有正确的学习态度，找到适合自己学习方法，努力学习，
取得优异成绩。

二、主题

爱读书爱学习

三、内容

在轻柔的背景音乐中，师生讲述古今名人爱读书、爱学习的
故事，提出思考问题，明白道理，积累名言，指导实践。



四、形式

师生互动，讲故事，突出爱读书、爱学习的思想。

五、过程

（一）准备阶段

1、准备活动中涉及的文章、音乐、图片。

2、创作主题班会演示文稿。

3、收集勤奋学习的名言、警句。

4、布置会场。

（二）实施阶段

1、学生讲述古代名人读书的故事

（1）孔子每事问。

（2）悬梁刺股。

（3）映雪读书。

（4）警枕励志。

3、学生讲述现代名人读书的故事

（1）闻一多醉书。

（2）华罗庚猜书。

（3）侯宝林抄书。



（4）张广厚吃书。

（5）高尔基救书。

4、师：同学们知道这么多的名人读书的故事，能不能完成下
面的连线题呢？

三年不窥园李密

韦编三绝匡衡

牛角挂书欧阳修

炼字炼句董仲舒

囊萤照读孔丘

凿壁偷光车胤

（学生回答，并讲述故事。）

5、同学们，这些名人刻苦学习的精神值得我们学习，现在，
交流自己收集的勤奋学习的名言、警句。请同学们选择最能
激励自己学习进步的一条抄下来，作为自己的座右铭。（学
生交流，教师相机出示。）

作者：周如举

本文档由贵州省兴义市雄武乡中心小学

周如举

收集整理

免费下载
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（1）书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。——韩愈

（2）将勤补拙。——黄庭坚

（3）无一事而不学，无一时而不学，无一处而不学。——朱
熹

（4）凡学之不勤，必其志之善未笃。——王守仁

5、讨论时。（多媒体出示下列内容）

同学们为什么而学习？

张华说：“为将来能出国留学，过舒适的生活而学习。”

李贤说：“父母要我学，我不学他们会伤心的。”

刘丽说：“为把我们的祖国建设的更繁荣，更强大，走在世
界前列而学习。”

赵凌说：“我也不清楚为什么学，没仔细想过。”

6、学生根据上述材料进行讨论。

7、学生代表交流汇报。



五、总结

1、同学们在这节课中有什么收获？

2、学生畅所欲言。

3、教师总结：通过这节课的学习，我们知道了许多名人刻苦
学习的事例，我们也从他们身上学到了优良的品质。让我们
用知识作为我们飞向天空的翅膀，学习前人好学不倦的精神，
努力学习科学文化知识，为祖国贡献自己的力量。

劳动节班会开场白篇五

播放视频《儿歌小二郎》引入学习话题2.为什么要学习？

学生讨论发言;播放视频；老师总结3.为什么要现在学习？

学生讨论发言；故事讲述；老师总结5.学习要求怎么学？

比一比谁的学习习惯好；问卷调查；《弟子规》学习篇诵读
讲解6.老师最后总结点题

劳动节班会开场白篇六

体验劳动，体味父母的艰辛。

培养学生热爱劳动的意识，培养学生养成良好的劳动习惯，
教育学生体味父母的艰辛，懂得孝敬父母。

一、导入：

同学们，我们在学校的学习生活是多么有意义呀!三月份，我
们一起去种树，感受大自然的美!四月份，我们一起去踏青，
享受清新的空气!五月份，我们纷纷当家长，体验劳动的滋



味!同学们的热情深深感动了我。现在让我们来分享一下同学
们在劳动中的真实感受!

二、观看小品，引发思考。

主持人乙：下面请大家观看小品《不吃面条》

主持人甲：看完小品，同学们想说点什么?

三、了解父母的工作，激发情感。

主持人甲：我们真应该反思一下自己的行为!

（出示课件）大家看，这是我们班一个同学的父亲 每天的工
作时间表 ：

早上5：00起床。5：30进教室看学生上自习。

5：50带学生上早操。6：10下操把学生带回教室。

6：30回家吃饭。7：20到学校落实室内外卫生。

8:00 12：00备课、上课、批改作业，检查学生内务，解决学
生中出现的违纪事件，配合领导安排的紧急任务。

12:00 12:30中午吃饭(用很短的时间询问孩子的学习)。

上午12：30 下午2：20检查看管学生午休。

下午2：20 5：15下午备课、上课、批改作业，检查学生内务，
解决学生中出现的问题，配合领导安排的紧急任务。

5：15 6:00吃晚饭。6：00 6：50辅导学生自习。

7：00 9：50上晚自习。(没有自习时，在家辅导孩子学习或



做点家务)

晚上10：00 10：30甚至到11：00检查学生晚上就寝情况。

11：30上床睡觉。周末回老家锄草，打药，干农活。

劳动节班会开场白篇七

活动目的：

1、通过活动，使学生明白读书的意义，激发学生读书的兴趣，
使书成为他们形影不离的好朋友。

2、通过活动，充实学生文化底蕴，净化学生的精神世界，帮
助学生从小树立远大的理想。

3、借这次活动，在班级中营造良好的读书氛围，养成好读书、
读好书的良好习惯。

4、懂得学习方法，注重知识的积累。

活动形式：朗诵舞蹈吹笛子讲故事语文积累展示

活动过程:

一、开幕词

甲：尊敬的老师！

乙：亲爱的同学！

合：大家好！

甲：踏着春天的脚步，我们又迎来了新的学期。



乙：春暖花开的季节，无疑是我们学习的春天。

甲：我们要听好每一节课，做好每一道习题。

乙：写好每一页字，吸收消化好每一点知识。

合：春光无限好，行动趁此时。四（1）班《爱学习爱读书》
主题班会现在开始！

二、读书伴我成长

甲：从我们懂事那天起，爸爸妈妈就会对我们说：“长大后，
你要好好读书。”

乙：进入小学后，在老师的教导下，我们认识了aoe，学会了
读书写字。

甲：从此一位良师益友就走入了我们的生活，那就是——书。

乙：书籍是人类进步的阶梯，书籍是我们精神的粮食。

甲：读书不但能给我们带来知识，更能给我们带来乐趣。

乙：你们都读过哪些书？从书中你知道了什么？

（学生畅谈自己读的书，和自己读书的收获。）

三、《新三字经》朗诵

甲：读书不但能给我们带来知识，也教我们做人的道理。

乙：读书也能给我们带来乐趣，让我们成为高尚的人。请听
《新三字经》朗诵表演。

（10人分句朗读《新三字经》）



甲：《新三字经》是我国文化的瑰宝，教我们做人与学习。

乙：我们从《三字经》中知道了仁、义、礼、智、信。

四、讲故事《凿壁借光》、《鲁迅刻“早”》

甲：勤奋是打开知识宝库的钥匙，它为远大的理想搭建阶梯。

乙：刻苦是步入殿堂的基石，它是实现宏伟志向的前提。

甲：听古今名人励志故事。

（生讲故事）

甲：听了精彩的故事，请同学们谈谈自己的想法。

（生说自己的感想和体会）

乙：让我们以勤奋，刻苦为榜样，让自己插上理想的翅膀，
飞向成功。

五：舞蹈《蓝精灵》

乙：请欣赏舞蹈《蓝精灵》。

（生表演舞蹈）

乙：真是一群快乐的小精灵。在学校里，我们也像精灵一样
快乐地学习，快乐地成长。

六、语文积累展示会

甲：我们在校园里茁壮成长，离不开老师点点滴滴的辛勤教
育。



乙：是啊，老师不但关心我们的生活，更关心我们的学习。

甲：一年级时，老师教我们快乐识字。

乙：二年级时，老师教我们背诵古诗。

甲：三年级时，老师教我们积累成语。

乙：四年级时，老师教我们积累歇后语。

甲：请看语文积累展示会，请各个小队准备！

（成语队队长：大家好，我是成语队的队长。别看我们成语
只有四个字，它可是我们民族语言的精华，每一个成语都有
一个小故事，还告诉我们词语的含义，教我们做人与处世。
等一下我们给大家展示。）

（古诗队队长：你们好，我是古诗队的队长，古诗是中国文
化中的一颗璀璨的明珠，它语言优美，生动，有描写景物的
诗句，有描写人间真情的，也有表达爱国和理想的。我们从
小就开始背诵古诗了，那我们也会给大家露一手。）

（歇后语队队长：还有我呢，我是歇后语队的队长，歇后语
可有意思了，他由前半句和后半句组成，一般有两种形式，
一是表示意义的，一是表示谐音的。歇后语用幽默的语言告
诉我们一定的道理和生活中的事情。）

（谚语队的队长：你们都说得很好，我也给大家介绍一下，
谚语是劳动人民在日常生活中积累经验总结的语言，它有表
示气候的，有表示哲理的，还有表示农耕的.，也教我们为人
和做事。我们给大家表演表演！）

（全班学生按小组进行语文积累的展示）

甲：看来，同学们积累了不少的语文知识，掌握了学习方法。



七、全班齐奏《南泥湾》

甲：俗话说：“拳不离手，曲不离口。”学任何本领、知识
都要专心和努力。

乙：正所谓，“只要功夫深，铁杵磨成针。”我们同学们不
但会学习，还学会了吹笛子呢！

合：全班齐奏《南泥湾》

八、班主任总结

甲：我们班的笛子吹得不错吧!

乙:那当然啦!他们精神饱满笛声悠扬.。

甲:这些都离不开老师的辛勤指导。下面请我们亲爱的班主任
讲话。

（班主任总结：亲爱的同学们，看了大家的表演，老师真为
你们高兴，你们个个口吐玉玑、神采飞扬。俗话说：一分耕
耘，一分收获，天道酬勤，相信，通过此次主题班会，你们
一定学到了知识，享受到了勤奋学习的快乐，老师希望你们
以后能外甥大灯笼——照旧努力，照旧积累，成为“腹有诗
书气自华”的人。）

甲:同学们，我们要牢记老师的淳淳教诲，今天的班会是我们
刻苦学习的新起点。

合:勤奋学习，认真读书，用自己的实际行动回报老师，回报
社会。四1班爱学习爱读书主题班会到此结束。谢谢大家！


